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§ 58 Linköpings kommuns näringslivsprogram, 
revidering 

Dnr KS 2024-1031 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Reviderat näringslivsprogram antas med tillägget att efter första 

meningen under avsnitt 6.5 “Upphandling som verktyg” göra 
tillägget: “Vi vill samtidigt motverka osund konkurrens det vill säga 
att kommunen som huvudregel inte ska bedriva konkurrerande 
verksamhet där det privata näringslivet kan klara uppgiften lika bra 
eller bättre.”. 

2. Programmet följs upp via ordinarie uppföljningsprocesser och i en 
gemensam handlingsplan. 

3. Programmet ska aktualitetsprövas vid varje ny mandatperiod eller vid 
behov. 

Reservationer 
Samtliga närvarande ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Predrag Pucars (MP) yrkande. 

Ärende 
Näringslivsutvecklingen påverkas av och berör alla kommunens 
verksamheter. För en stark näringslivsutveckling behöver vi som kommun 
säkerställa att Linköping fortsatt är en plats där det är attraktivt att bo, leva, 
arbeta, utbilda sig och driva företag. Det är företagen och entreprenörerna i 
Linköping som är grunden för ett välmående näringsliv och en välmående 
kommun. När det går bra för företagen, går det också bra för kommunen.  

Den 10 december 2019 antog kommunfullmäktige Linköpings kommuns 
Näringslivsprogram, Hållbar näringslivsutveckling (KS 2019-397). Då fick 
Linköping ett kommunövergripande politiskt styrdokument som satte riktningen 
för alla kommunens nämnder, förvaltningar och bolag i arbetet för att främja 
näringslivets utveckling och tillväxt. Sedan dess har mycket hänt, inte minst i 
vår omvärld, och stora förflyttningar har skett inom programmets fem 
fokusområden. I samband med ny mandatperiod aktualitetsprövas 
kommunens styrdokument och näringslivsprogrammet bedömdes vara i behov 
av en revidering. 
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Uppdateringen genomfördes under perioden januari till december 2024 med 
fokus på omvärldsanalys och utvärdering av programmets fem 
fokusområden.  

Näringslivsprogrammet ingår i kommunens centrala planerings- och 
uppföljningsprocess och kommunstyrelsen ansvarar för övergripande 
uppföljnings- och samordningsinsatser. Programmet genomförs genom att 
kommunens nämnder, förvaltningar och bolag inom kommunkoncernen 
ansvarar för att bidra till förflyttning inom programmets fokusområden. För att 
sammanställa dessa åtgärder och aktiviteter sammanställer 
Kommunledningsförvaltningen, genom Näringsliv- och tillväxtstaben, 
aktiviteter och insatser som blir en gemensam handlingsplan som följs upp för 
att sedan återrapporteras till kommunstyrelsen. Effekterna av de samlade 
insatserna mäts via utvalda indikatorer.     

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen att tillstyrka 
kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut är att reviderat näringslivsprogram 
antas. Programmet ska följas upp i nämndernas och bolagens delårsrapporter 
och årsredovisningar och programmet ska aktualitetsprövas vid varje ny 
mandatperiod eller vid behov. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-02-11, § 28 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

2. En muntlig återrapportering ska göras årligen på aggregerad nivå för att 
följa upp programmet. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Reviderat näringslivsprogram antas. 

2. Programmet följs upp via ordinarie uppföljningsprocesser och i en 
gemensam handlingsplan. 

3. Programmet ska aktualitetsprövas vid varje ny mandatperiod eller vid 
behov. 

  

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Predrag Pucar (MP) yrkar enligt följande: 

"Miljöpartiet yrkar på att följande nya avsnitt läggs till i Näringslivsprogrammet 
på sidan 9, under avsnitt 6.1 "Attraktivt och levande": 

1. Landsbygdens roll i näringslivsutvecklingen 
För att stärka hela Linköpings näringsliv måste landsbygdens potential tas 
tillvara på ett strukturerat och långsiktigt sätt. De gröna näringarna är en viktig 
del av kommunens näringsliv och bidrar till en diversifierad och hållbar 
ekonomisk utveckling. En välfungerande arbetsmarknad och ett dynamiskt 
företagsklimat kräver att både stad och landsbygd ges förutsättningar att 
utvecklas. Linköpings kommun arbetar aktivt för att stärka den digitala och 
fysiska infrastrukturen i hela kommunen, så att det blir lättare att bo, arbeta 
och driva företag även utanför stadsgränserna. Genom förbättrade 
kommunikationer och goda möjligheter till distansarbete kan fler människor 
välja att bo på landsbygden samtidigt som de arbetar i staden. Kommunen 
arbetar för en stark samverkan mellan näringsliv, utbildningsaktörer och 
civilsamhället, i hela kommunen för att säkerställa kompetensförsörjning, 
innovation och långsiktig tillväxt. 

2. Trygghet och brottsbekämpning som grund för ett hållbart näringsliv 
Ett tryggt samhälle är en grundförutsättning för ett välmående och 
konkurrenskraftigt näringsliv. För att minska kriminalitetens negativa påverkan 
på företagande och stärka den sociala sammanhållningen arbetar kommunen 
för att vidta åtgärder för att minska segregation och socialt utanförskap genom 
näringslivsfrämjande insatser i särskilt utsatta områden. Kommunen 
samverkar med polis och näringsliv i det brottsförebyggande arbetet. 

3. Näringslivets bidrag till kultur- och idrottslivet 
Ett rikt kultur- och idrottsliv är en central del av en attraktiv kommun och en 
viktig faktor för att stärka Linköpings konkurrenskraft. För att öka näringslivets 
engagemang i kultur- och idrottsverksamheter arbetar kommunen för att 
skapa incitament och strategier för företag att investera i kultur- och 
idrottsverksamheter genom samarbeten och sponsring. 

Åsa Wennergren (L) yrkar enligt följande: 

"Efter första meningen under avsnitt 6.5 “Upphandling som verktyg” yrkar 
Liberalerna på att följande tillägg görs: “Vi vill samtidigt motverka osund 
konkurrens det vill säga att kommunen som huvudregel inte ska bedriva 
konkurrerande verksamhet där det privata näringslivet kan klara uppgiften lika 
bra eller bättre.” 
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Johan Thorén (L) yrkar bifall till Åsa Wennergrens (L) tilläggsyrkande.  

Christoffer Rosendahl (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
samt yrkar Christoffer Rosendahl (C) bifall till Predrag Pucars (MP) 
tilläggsyrkanden.  

Niklas Borg (M) yrkar avslag till Predrag Pucars (MP) tilläggsyrkanden samt 
yrkar Niklas Borg (M) bifall till Åsa Wennergrens (L) tilläggsyrkande.  

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt yrkar 
Jörgen Ring (SD) bifall till Åsa Wennergrens (L) tilläggsyrkande.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
bifaller detsamma. 

Därefter ställer ordförande proposition på Predrag Pucars (MP) samtliga 
tilläggsyrkanden mot Niklas Borgs (M) avslagsyrkande till detsamma och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla Niklas Borgs (M) 
avslagsyrkanden. 

Därefter ställer ställer ordföranden proposition på Åsa Wennergrens (L) med 
fleras yrkande om bifall till tillägget avseende att efter första meningen under 
avsnitt 6.5 “Upphandling som verktyg” göra tillägget: “Vi vill samtidigt motverka 
osund konkurrens det vill säga att kommunen som huvudregel inte ska 
bedriva konkurrerande verksamhet där det privata näringslivet kan klara 
uppgiften lika bra eller bättre.” och finner att kommunfullmäktige bifaller 
detsamma. 

Ordförande konstaterar att kommunfullmäktige bifallit kommunstyrelsens 
förslag till beslut med tillägget att efter första meningen under avsnitt 6.5 
“Upphandling som verktyg” göra tillägget: “Vi vill samtidigt motverka osund 
konkurrens det vill säga att kommunen som huvudregel inte ska bedriva 
konkurrerande verksamhet där det privata näringslivet kan klara uppgiften lika 
bra eller bättre.” 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-02-11, § 28 
Tjänsteskrivelse – Linköpings kommuns näringslivsprogram, revidering, 2025-01-20 
Bilaga Förslag till Linköpings kommuns näringslivsprogram 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga förvaltningar 
Samtliga kommunala bolag 
Utvecklingsstrateg, Malin Ljung 
Kommunkansliet (styrdokument) 
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